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Az ország az obstrukcióról.
Debrecen, aug. 31.

A versed átiratnak harsogó visszhangja 
támadt a vidéken s szinte orkánszerü hangon 
kiáltották oda a városok, meg a vármegyék 
az ellenzéki harcosoknak, hogy álljanak meg 
a rombolás utján és ne akarják katasztrófa 
elé állítani a nemzetet. A törvényhatóságok 
önmagukról állítottak ki erkölcsi bizonyít­
ványt ezekkel a határozatokkal, mert tanú­
ságot tettek arról, hogy a munkátlanságot 
megvetik s maguk is a produktiv munkálko­
dás ösvényén akarnak haladni. Mióta Versec 
kimondta határozatban, hogy elitéli az obstruk 
ciót: nem múlik nap, hogy hazánk valamely 
vidékén ne nyilatkoznék meg a nemzeti értel­
miség szava s szomorú ügyben a törvényha­
tósági közgyűlések utján; kivétel nélkül va­
lamennyien hozzájárultak a verseci határo­
zathoz, azonosították magukat vele s pálcát 
törtek a politikai izgágáság szánalmas hősei: 
az obstruáló ellenzék törpe minoritása fe­
lett.

A hatás, melyet előidézni akartak, való­
ban rosszul sikerült. Abban reménykedtek, 
hogy a közvélemény mellettük van s Íme min­
denütt ellenük fordult. Botorul kihívták a 
nemzeti közvéleményt a legbarbárabb fegy­
verrel, aminek azonban két éle van s őket se­
bezte véresre. Provokativ föllépésükhöz itt a 
nemzet válasza, siker helyett kapják a vissza­

hatást, diadal helyett a sújtó vereséget a tör­
vényhatóságok közönségének ítéletében, mely 
hez nem kell magyarázat s kétség sem fér 
hozzá. E rezoluciókat a közgyűlések részint 
egyhangúlag hozták, részint oly nagy több­
séggel, — hogy a mérlegen alig volt el­
lensúly.

Az adatok e mérkőzésről s ennek ered­
ményéről a mi lelkiismeretes és pontos össze­
állításunk szerint itt következnek:

Versec város, Szebenmegye, Kiskükiillő- 
megye, Debrecen város, Zólyommegye, Ugo- 
csamegye, BeszLercevármegye, Udvarhely­
megye, Temesmegye, Újvidék város, Selmec­
bánya, Somogy megye, egyhangúlag. Tolna­
vármegye 109—25 dien, Esztergommegye 
33—28 ellen, Bácsbodrogmegye 221—50 el 
len, Nyitravármegye 163—10 ellen, Szepes- 
vármegye 68—14 ellen, Temesvár város 88— 
11 dien, Baja város 39—10 ellen, Nagyvárad 
város 34—18 ellen, Arad város 54—18 ellen, 
Pozsony város 47—8 ellen, Csongrádmegye 
96—32 ellen, Zombor város, Komárommegye 
nagy többséggel, Szolnokdobokamegye 90— 
4 ellen, Pancsova város nagy többséggel, Tren 
csénvármegye egyhangúlag.

Éppen tegnap volt egy hónapja, hogy Ver 
sec városa s vele egy napon, tőle függetlenül, 
Tolnavármegye meghozták nevezetes határo­
zatukat az obstrukció ellen.

E határozathoz ez egy hónap alatt 
harminc törvényhatósági közgyűlés csat-

Szöke királyné.
Irta: ÁDÁM ÉVA.

Régen a sírjában pihen az az aranyhaju 
szépséges királyné, akire én most gondolok, 
akinek finomságtól, bájtól, kellemtől, léha gond 
talanságtól, véres rettenetes tragikumtól vib­
ráló emléke félig a mienk magyaroké; félig 
az osztrákoké; és a franciáké; de összes nagy 
egészében a világtörténelemé. Oda van i el­
írva egy lapra; Mária Antoinette.

Rózsaillat, bűbájos lágy muzsika leng ke­
reszti! az ember leikén, mikor e lapra néz. 
De nem sokáig lát. — Elborul a szem a 
ránk meredő vértől, gyásztól. Úgy érezzük, 
mintha fekete köny hulldogálna szemünk­
ből az aranyhaju, gyermekdeden bájos király­
nőért.

Rád gondolok régen a!\ó. kicsiny 
szőke asszony. Vájjon a levágott fejedben, el 
porladt agyadban megszünt-e a kin. mely - 
aranyszínű hajadat egyetlen óra alatt ezüst­
színűbe borította?

Eszembe jutottál kicsinyke, szőke mo­
solygós Mária Antoinette. Mert meglátogat­
tam a helyet, ahol mesésen könnyelmű és el- 
rémitően tragikus rövid életed lezajlott. — 
Láttam az asszonyos, meleg kis szobáidat. 
Ilyen pici magán szobák! Talán a bájos kis 
Lamheíle hercegnével pajkosan összesimul­
va itt suttogtad el a királyi és nem királyi idil- 
leket?

lakozott, — vagyis a megnyilatkozás a 
megyék részéről aránylag szokatlan gyorsa­
sággal történt meg. A többi törvényhatóság 
állásfoglalása a hónap hátralevő napjaiban és 
a szeptemberben tartandó közgyűléseken fog 
megtörténni. Jellemző, hogy az ellenzék a 
maga obstrukciós taktikájának egyetlenegy 
törvényhatóságban sem tudott védelmet talál­
ni, sőt mindenütt elenyésző, szinte számba 
alig jövő kisebbség próbálkozott csak meg az­
zal, hogy nem is annyira védje, mint inkább 
mentegesse az obstrukciót. A sok egyhangú 
állásfoglaláson kívül felötlik különösen az, 
hogy az obstrukció elleni határozatok minde­
nütt négyszeres, ötszörös, sőt némely helyütt 
tízszeres többséggel is jöttek létre.

Valóban tükörképet láthat e táblázatban 
az obstruáló ellenzék nemcsak önmagáról, ha­
nem a pusztulásról is, amit vakmerőén min­
dent kockáztató politikai taktikájával az or­
szág itélőszéke előtt a maga értéke rovására 
saját presztízsén végbevitt. Illetékes helynek 
el kell ismernie az itéletmondásra hazánk tör­
vényhatóságait. Hisz régi doktrína, amit épp 
az ellenzéki felfogás emelt dogmai tekintélyre 
hogy municipiumok a magyar alkotmány vé­
dőbástyái. Vagy csak addig vilnának azok, 
mig az ellenzék kommandójára működnek, s 
megszűnnek alkotmányvédők lenni, mikor az 
ellenzéki túlkapások ellen emelik fel hatalmas 
szavukat?

Hiába ágaskodnak az obstrukció vitézei

Ma is ott van életnagyságu szobrod és 
arcképed, — Vigée Lebrun munkája — ott 
van a Versailles! kastélyban. A lelkemmel néz­
tem ezt a gyermekarcot. Olyan az egész lé­
nye ennek a szerencsétlen királynénak, — 
mintha fehér harmatból volna. A kezében egy 
csokor rózsát tart; — talán ott nyílott a kis 
Trianonban, — a hol ő fehér piké ruhában, 
nagy szalma kalappal galambokat, csirkékét 
etetett s vállára vetett hálóval halászni járt a

Azután őrült végletekbe csap ez a szőke 
asszony, aki királynője a bájnak, ifjúságnak, 
szépségnek: az királyi módon él. Kimondani 
is borzalom, milyen esztelenül költekezett a 
polgári módon egyszerű, házias Maria leré-
zia lánya! , , ., .

Csak végig kell nézni azokon az óriási
termeken, melyeknek túlsó végét alig látja az 
ember.

Az arany teremben életnagyságu arany­
szobrai sorakoznak az eddigi francia királyok 
nak. Szinte megdermed az ember ennyi kincs 
láttára. Csak akkor eszméltem, mikor az 
aranyszobrok között egy ablak fülkében egy 
szinezüst szobrot pillantottam meg. — Az élő, 
eleven, a -kedves és tiszteletet parancsoló, ga­
lambfehér Szappanos bácsit, aki akkor még 
orsz. gyűl. képviselő volt. Szinte féltem ra- 
gondolni, milyen messze vagyunk szép Ma­
gyarországtól! Bután bámulja Versailles em­
lékeit.

De femelegedni nem tudott a lelkem. A 
csudálkozásnál egyebet nem váltott ki lel'kem- 
böl a Lajosok otthona. Sorba jönnek a kirá­
lyi szeretők: Dubarry, Pompadour. Maint- 
mon, Montespau, La Valliére. Mária Antoi­
nette, Josephin, Napoleon. Régi szerelmek, 
régi örömek, régen elmúlt hősök emléke járt 
közöttünk.

Festmények, szobrok, gobelinek terme. 
39 méter hosszú gobelin csaltakép Lajosok 
magánkápolnája, királyok magánszobái, 
háború és béke terme, tükörterem, melynek 
túlsó végét alig látni. Amott büszkén emel­
kedik a Vendome szobor mása. És eszembe 
jutott: „Köszöntsd nevemben a Vendome szob 
rot!“

Aztán sorba jönnek: mellszobrok terme, 
idegen királyi vendégek számára fenntartott 
lakosztályok. Tovább az Antoinette szalon­
jai, könyvtára, sárga selyem fürdőszobája. 
Ékszer szerkénye, amely milliókat ér tarta­
tó mnélkül is. És amott van egy hímzett szek­
rényke. Boldog Isten, micsoda őrült egy mun­
ka ezl Főfájást kap az ember, ha arra gondol, 
hogy ezt emberi kéz csinálta varrótűvel. Ez 
már nem is művészet, hanem a lehetetlensé­
gek világából való munka.

Páris városa ajándékozta Mária Antoi- 
nettenek, mikor édesanya lett. — Hogy tart­
sa e szekrényben gyermeke ruhácskáit. Azét 
a gyermekét, melyet nemsokára maga Ítélt a

figyelmébe!
Aki egyéves önkéntes akar lenni lÍQrQg Sál1(l0flláÍ
az ©nyenruháiát és lelseerelését «%v» •• • ia
Qebrsoien, SíicUayi Bt«« 34. n alatt (esendőirség‘ 'ak­
tanya) szerezze be. — Kívánatra költségvetés j
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e kudarc láttára azzal, hogy a törvényható­
ságok nyilatkozása mesterkélt és kormánybe­
folyás következménye. Ily módon nem üthe­
tik el kudarcukat azok az urak, kik a mtinici- 
pittmok ellenálló erejének fokozását siettek 
maguknak alkotmánygarancia gyanánt biztosi 
tani, mikor a koalíció éveiben övék volt a ha­
talom. Meghozták akkor a biztositó törvénye­
ket s az instrumentum most működik is, védve 
az alkotmányt, csakhogy — ő ellenük.

Ä MÉgyi öntöző csatornák.
A tervek a hasznosító bizottság előtt.

A Hortobágy hasznosításának nagy kér­
désében Debrecen város tanácsa első lépésnek 
tervezte azt, hogy előbb 3000. maid újabb 
3000 hold területen állami közreműködéssel 
kísérleti, minta telepet létesítsenek. Ez az első 
lépés azonban egy félreértés miatt megakadt 
s ma jutott csak adidg a dolog, hogy e félre­
értés kiküszöbölésével tovább lehetett vinni 
e fontos ügyet a megvalósulás felé.

Tudvalevő, hogy a földmivelésiigyi mi­
niszterrel a miniszternek ajánlata folytán ab­
ban egyezett a város vezetősége, hogy a vá­
ros átenged a Hortobágyból a csúnya föld­
nek nevezett részből 3000 holdat, maid e te­
rület mellett másik 3000 holdat, egyúttal pe­
dig öntöző csatorna költségeire megszavaz 
500,000 koronát.

A földmivelésiigyi miniszter pedig köte­
lezte magát, hogy az öntöző csatornát meg­
építi, a 3000 holdon a saját költségére minta­
gazdaságot létesít, amelynek jövedelmét a 
városnak adja. Később a gazdaságot még 3000 
holdra kiterjeszti, sőt az úgynevezett csurga 
lék vizet a Hortobágy legelőire is ráereszti. 
A szerződés tervezetnél azonban a miniszté­
riumban helytelenül Írták körül az öntözés 
alá kerülő területet, illetve nem a csúnya föl­
det jelölték meg. Ezért a tanács a jog és pénz­
ügyi bizottság javaslatai nyomán a közgyű­
lés is kimondta, hogy az ügyet érdemlegesen 
csak akkor fogja tárgyalni, ha a minisztérium 
részéről a tervek és helyszinraizok megér­
keznek és kimagyarázzák a tévedést a hely 
megjelölése körül.

Ma történt meg e kimagyarázás a tervek­
nek bemutatása mellett a Hortobágy haszno­
sítása kérdésének intézésére kiküldött bizott-

a legiszonyatosabb sorsra, mely királyi gyer­
meket érhet ezen a földön.

Mondom: nem melegedett föl a lelkem. 
Ezek a nagy emlékek inkább megbénítják az 
embert. — Csak ott lopódzott telkembe va­
lami csöndes szeretet, valami messziről 
felzokogó jajszó, ahol a legbájosabb szőke ki­
rályasszony elmúlt életének jeleivel találkoz 
tam.

Elgondolkozva álltam és selyemruháju 
lágy suhogását hallgattam az aranvhaju asz- 
szonynak, ott a táncteremben, ahol ikrálynői 
voltát elfedve, mint egy névtelen kis szőke por 
gárasszony, a tánctól lihegve állt meg a tün­
dér! táncteremben és kipirult fejét merészen 
hátraszegve, hirtelen megállóit táncközben és 
azt kérdezte Dillon gróftól:

— Erzi-e, hogy dobog a szivem?
Kicsinyke kis Antoniette, neked nem lett 

volna szabad ezt kérdezni! Ilyet csak a tánc 
iskolába járó polgárista leánykáknak lehet 
kérdezniök a diákoktól, de még azok sem 
sietnek arról olyan meggyőződést szerezni, — 
mint Dillon gróf.

És amikor száz évek után ezért szemre­
hányást tett a lelkem a szerelmes nőnek, Ver­
sailles aranytermein átlengett a régen alvó 
asszony sóhaja:

— Nem láttad a szomszéd teremben a 
Lajos képét? Menj és nézd meg. A szeme viz- 
szinii és bágyadt, az arca felpuffadt és színte­
len," a lelke akaratnélkiil való; lágy, puha. be­
teg vontatott.

ság ülésén, amelyen a földmivelésiigyi mi­
niszter képviseletében, mint annak teljhatalmú 
megbízottja Jrírmy Tamás kuiturfőmérnök je­
lent meg. Az ülésen jelen voltak még Kovács 
József polgármester elnöklete alatt Magoss 
György dr. főügyész, Medgyaszav Miklós ta­
nácsnok, Aczé! Géza főmérnök. Kondor Kál­
mán főszámvevő, Rickl Antal és Vásáry And­
rás jegyző. A földmivelésiigyi miniszter ré­
széről Jármy Tamás főmérnök és Mcskó Kál 
mán kultúrmérnök.

Jármy Tamás főmérnök bemutatta a 
terveket, amelyek szerint az öntöző csatorna 
részére sikerült olyan elhelyezést találni, — 
hogy csupán 5 holdnyi idegen területen megy 
át. A főmérnök egyben kijelentette, hogy a 
szerződés tervezet terület megjelölése téve­
désen alapul és hogy a kultúrmérnöki hivatal 
és a miniszter azt a területet fogadja cl, ame­
lyet a város kijelöl. Kijelentette azt is, hogy 
beleegyezik abba, hogy a város a szükséghez 
képest részletekben olyan időben fizesse ki az 
500,000 koronát, amikor azt a kultúrmérnöki 
hivatal kéri.

Az öntöző csatorna kérdésének ilyen mó­
don való elintézése után Kovács József pol­
gármester kérdést tett az iránt, hogy mi van 
a Hortobágy általános hasznosításának ügyé­
vel.

E kérdésre is Jármy Tamás főmérnök 
adott választ. Elmondta, hogy e kérdés egy 
óv óta nem volt tárgyalás alatt. A legutolsó 
tárgyaláson igen szép eszmék merültek fel, 
azonban megállapodásokról nem lehet szólni, 
mert azokról fölvett jegyzőkönyvek kéznél 
nincsenek.

Kovács József polgármester kijelenti, — 
hogy vétek a hasznosítással várni, mert akár­
melyik fölmerült eszmét valósítják is meg az 
kétségtelen, hogy a legelőt megjavítják s 
hogy nem fordul elő hasznosítás esetén a mai 
helyzet, hogy már júniusban nincs legelő s 
a jószágot haza kell hajtani, sőt a hogy kife­
jezni szokták, kocsin hozzák haza. Ma az a 
helyzet, hogy 42500 hold földön a iószág nem 
tud megélni.

Magoss György dr. főügyész azt tartja 
helyesnek, hogy mielőtt a kérdés tárgyalásába 
belemenne a bizottság az összes iratokat ki 
keli adni valakinek, esetleg a gazdasági ta­
nácsnoknak, hogy azokat tüzetesen vizsgálja 
át s a tett intézkedéseket és fölmerült esz­
méket rendszeres jelentésbe foglalva az 
időnként volt s a jelenlegi fázisát a kérdésnek 
világítsa meg.

Panaszkodott az aranyhaiu asszony. Oh, 
sok ilyen asszonyt ismerek! Szépen bevégez­
te volna az a karcsú szőke asszony is életét, 
ha nem Mária Antoniette a neve. És ha nem 
XVI. Lajos az ura.

Erős kéz kell ezeknek a szőke asszo­
nyoknak! Akkor nem törte volna az eszecs 
kéjét apró flirteken; — idilleken. — Akkor 
egyébbel is mulattathatta, volna vendég­
ségben nála levő bátyját, Józsefet, mint az­
zal, hogy;

— Tetszik neked a frizurám?
Józsefnek nem tetszett. Az édesanyjának 

se, a francia népnek se. Sok minden nem tet­
szett nekik. Nem ez az aranyhaju asszony 
okozta a francia forradalmat, de nem is an­
nak tartotta őt a nép, akiért azt elfojtani igye 
kezett volna. Ez a gyermekes lelkű nevető kis 
asszony újjá született a megpróbáltatásokban. 
Ha úgy kezdte volna az életet, azzal a lelki 
nagysággal, mellyel bevégezte s ahová fájdal 
mában felemelkedett, akkor egy véres lappal 
kevesebb volna a francia történelemben. — 
Azokban a pillanatokban, amikor az az arany 
hajú fej hóhér kéztől porba hullott: akkor 
érett meg lelkében Mária Antoniette arra, — 
hogy szőke feje elbírjon egy koronát. Késő 
volt, szőke asszony, késő. De megbocsátunk 
neked mindent, mert nagy napokban nagy lé­
lek voltál és egy világ tanulhat az emlékedtől 
hazaszeretetei és hitvesi hűséget.

Jármy Tamás főmérnök is helyesli ezt 
s csak általánosságban jegyzi meg, hogy a 
legutolsó tárgyalásokon három terv merült 
fel. Az egyik Kövendy Domokosé volt. — E 
szerint a Hortobágyot nagy, közép, kis és 
törpe birtokokra kell szaggatni, a másik sze­
rint nem szabad az ekét beereszteni a Hor- 
tobágyra, nem kell szántóföldeket csinálni, 
hanem legelőnek hagyni s ilyen rendeltetésé­
ben megjavítani. Ebből alakult Márk Endre 
eszméje, hogy az alkalmas területeket, mint 
szántóföldet fel kell osztani, a többit föl javít­
va legelőnek hagyni.

Általában első ízben még az öntöző csa­
torna eszméje is tisztán állattenyésztés előse­
gítését tervezte, amennyiben az volt a terv, 
hogy az öntözött 3000 holdon csak takar­
mányt termelnek, hogy legelő hiány esetén a 
jószágoknak eledelük legyen.

A bizottság végül tanulmányozásra adta 
ki az iratokat, az öntöző csatorna kérdésében 
pedig a javaslatokhoz képést javasolni fogja 
most már a szerződés megkötését.

Egy kmí a véderőjavaslaíokiioz.
A képviselőház ülése.

A technikázás közben ma megint egy 
szabadnap volt, amelyen felszólalás hangzott 
el. A mai felszólalásból és annak hatásából 
meg lehet érteni, hogy miért tiltakozott a 
Justh-párt s az ellenzék legtöbb tagja, hogy 
a véderőhöz beszédek is legyenek. A mai 
beszéd, amelyet Antal Géza mondott, össze­
törte az ellenzék valamennyi véderőellenes 
és obstrnkciót megokoló érvét. Általában 
meg lehet állapítani, hogy Justh Gyulának 
nincsen szerencséje a jelszavakkal. Válasz­
tás előtt kiadta a jelszót, hogy le kell a 
munkapártot hengerelni és a nemzet lehen­
gerelte őt. Most az obstrukcióban kimondta, 
hogy legyenek beszédek is néha, hogy a 
nemzetet fölvilágosítsák az obstrukcióról. — 
Nos, ma megvolt a beszéd s a nemzet fölvi- 
lágosittatott, de megint nem úgy, ahogy az 
ellenzék szerette volna.

Antal Géza ma visszatérve arra a jele­
netre, amikor őt azért, mert azt mondta, 
hogy megveti az obstrukciót, majd szétszed­
ték. Ráolvasta a vezérekre, Justhra, Appo- 
nyira a saját szavaikat, amelyekkel tavaly 
a választások idején magukitélték el legjob­
ban az obstrukciót. Felolvasott ezután egy 
egész sereg idézetet a vezérek kortesbeszé- 
deből, amelyekben ők maguk tárgyalták a 
kormánynak azt a szándékát, hogy a véderő 
reformot beterjeszti s létszámemelést kér. 
Felolvasta Andrássy Gyula levelét a kas­
saiakhoz, hogy a Justh-pártnak ne adja oda 
a mandátumot, mert Justh ék végveszede­
lembe döntötték az országot. Felolvasta 
Justh Gyula egyik makói beszédét, amely­
ben a választói jog, a szociálisták ellen dör- 
gött s azt mondta, hogy a nemzetiségek al­
kotmányos életünket veszélyeztetik. Végül 
idézte a miniszterelnök programját, amely­
ben kijelentette a létszámemelést.

E beszéd, amelyet a munkapárt lelkes 
tapsokkal fogadott, az ellenzéket teljesen le­
sújtotta.

Tudósításuk az ülés lefolyásáról a kö­
vetkező:

lilább feliratok.
Berzevlczy Albert elnök negyed 11 óra­

kor nyitja meg az ülést.
Bemutatja a miniszterelnök átiratát, a 

mely szerint az osztrák-magyar bank sza­
badalma, érme és pénzrendszerére vonatko-

Tankönyvek! «;Az összes fin- és leányiskoláiban használandó tankönyvek 
áron kaphatók! Harmathy antiquarium Fii- 

vészkert 14* Rajzeszközök, Írószerek leszállított, áron.
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^ zó törvényjavaslatot ő felsége szentesítette, ellen küzdenek. (Derültség jobbfelöl. Ellent- 
Á törvény az országos törvénytárban fog mondások és zajos felkiáltások bal felől.) 
közzététetni. Egy hang a jobboldalon: A harcsa bc-

Bemutatja továbbá Esztergom és Hont- szél belőlük! (Derültség.)
..... ..oiíimint Temesvár város feliratát 1 Antal Géza: A javaslatot helyesnek és

<ovcikczu uiv.il L vaiu iiHiuui-iHoui '.v ...... ■,
értelemben rendelkezik. Jelenti, hogy tik. (Helyeslés a jobboldalon.)

megye, valamint Temesvár város feliratát 
a képviselőház jelenlegi tanácskozási mód­
ja ellen. (Taps jobbról.)

Mádl-Kovács János clleninditványt 
nyújt be a négy feliratra vonatkozólag.

Elnök: Csak három van. (Derültség.) A 
kérvényekre vonatkozólag különben husz- 
Imsz képviselő névszerinti szavazást és an­
nak a következő ülésre való halasztását ké­
ri. Ily é. -----------  -------
Nagyvárad a tanítók ügyében intézett fel 
iratot a Házhoz. Kiadják a kérvényi bízott 
Sághoz.

Bemutatja folytatólag Sátoraljaújhely, 
Zombor, Komárom, Nagykőrös, Tolna köz­
ség és Szabadka város feliratát az általá­
nos titkos és egyenlő választójog érdeké­
ben és a katonai javaslatok ellen.

Felkiáltások a szélsőbalon: Éljen, éljen!
Egy hang a jobboldalon: A Kossuth- 

párnak nem kell! (Mozgás. Zaj.)
Elnök megteszi javaslatát a kérvények 

hovautalására vonatkozólag.
Mádl-Kovács János benyújtja a szoká 

sós elleninditványokat.
Elnök jelenti, hogy az elleninditványok 

tekintetében húsznál több képviselő névsze­
rinti szavazást és egyúttal annak a követke­
ző ülésre való halasztását kéri. Ily értelem­
ben rendelkezik.

Következtek napirend szerint a mai ülés­
re halasztott névszerinti szavazások.

A Kiskunmajsa község feliratára vonat­
kozó elnöki előterjesztés és Barcsay Andor 
elleninditványa felett szavaznak először. A 
Ház az elnök javaslatát 105 szótöbbséggel 
10 ellenében határozattá emeli.

Újvidék, Debrecen, Szeben, Komárom és 
Makó városok kérvényére vonatkozó el­
leninditványokat az indítványozók vissza­
vonják és igy a Ház áttérhetett a véderőja 
vasiatok folytatólagos tárgyalására.

szükségesnek tartja a mai viszonyok közt, 
bár ő is hive az örökbéke eszméjének.

Foglalkozik ezután a koalíció véderőpo- 
.bikájával, amiből azt a konzekvenciót von­
ja le, hogy érdeme a koalíciónak az, hogy ez 
irányú politikájával példát szolgáltatott ar­
ra nézve, hogy nem lehet hazafiatlansággal 
vádolni azokat, akik az ész politikáját köve-

A szünet után az elnöki széket Návay 
Lajos foglalja el.

Antal Géza azt bizonyltja, hogy a koa­
líció 1904-től 1909-ig a hadügyi költségeket 
391 millióról 623 millióra emelte, aminél i 
most tervezett költségek sem magasabbak 
Az ellenzék összekapcsolja a választói jog 
reformját a véderő javaslatokkal, pedig előbb 
meg kell az ország biztonsága érdekében al­
kotni a véderőtörvényt, azután uj, egészsé­
ges pártalakulással kell megcsinálni a vä 
asztói jogot. Justh Gyula, amikor a Tatter 

sáliban a szociálistáknak beszélt, elfelejtette 
azt a régebbi mondását, hogy nagyon is 
meg kell fontolni a választói jog dolgát (De 
riiltség). Elfeledkezett arról, hogy egykor 
panaszkodott a szociálistákra, hogy nem há 
romszinü zászló alatt és nem a himnusz 
éneklésével ünnepelnek. Uj, egészséges párt 
keretekben mindenkinek erkölcsi ereje job 
ban érvényesülhet. Abban a meggyőződés 
ben, hogy a véderő javaslatok erőssé és 
nagygyá teszi ismét az országot, azokat 
megszavazza.

A munkapárt megéljenezte és megtap 
solta a beszédet, amelyért sokan üdvözölték 
Antal Gézát.

Mikosevits Kantit fölszólalása után Justh 
Gyula kijelenti, hogy ő sohasem volt követ 
kezetlen az obstrukcióval szemben.

Antal Géza azt mondja, hogy jobb sze 
retné, hogy ha Justh azt mondta volna 
hogy az említett kijelentéseket nem tette 
meg.

A napirend megállapítása után az ülés 
két órakor véget ért.

Lecke az ellenzéknek.
Antal Géza a javaslat mellett szólal fel 

Mielőtt a javaslattal foglalkoznék, a Ház en-
gedelmét kéri, hogy a tárgytól eltérhessen, i . . . t
(Megadják.) Hosszasan foglalkozik a gróf Ti- fStV«IllTISlOITt KŐZŰVUIBSB
sza Kálmán-féle affér ismertetésével, amikor I 
is ő ezen incidensnek a zárt ülésen való tár­
gyalásakor állítólag olyan kifejezést hasz­
nált volna, amely előbb elnöki rendreutasí­
tást, utóbb pedig az ellenzék obstrukcióját 
vonta volna maga után. Konstatálni kíván­
ja, hogy ő akkor csak azt mondta, t. i;, hogy 
„tisztességes vita ellen nincs kifogásunk.“

Az igazgatóság nyilatkozata.
A „Debreczeni Független Újság“ 1911 

augusztus 31-iki számában „több részvényes“ 
aláírással megjelent közleményre vonatkozó 

nU».»»ií» vast cici. „mvs , mg az „István“ gőzmalom társulat alulirt igaz
Az elnökség is megállapította ezen tényállás hatósága kijelenti, hogy hírlapi polémiába bo 
helyességét és mellőzte az ellenzék része-1 csátkozni nem kíván és cselekedeteinek elbi
röl sürgetett rendreutasítást. Midőn ezen dol­
gok ismertetését ismétli, teszi ezt azért, mert 
szükségesnek látja ,hogy az ország is lássa, 
hogy tulajdonképen mily kicsinyes okok mi­
att folyik is az obstrukció. (Helyeslés a jobb 
oldalon, zajos ellentmondások balfelől.)

Eltner Zsigmondi Nincs okunk szégyen 
kezni, midőn ezen javaslatot megobstruál­
juk. (Zaj. Elnök csenget.)

Mádl-Kovács János: Na, térjünk a 
tárgyra!

Justh János: Még mindig ott van?
Elnök több ízben figyelmezteti Kovács 

Jánost és Justh Jánost, hogy hallgassák meg 
nyugodtan az ellenvéleményt. (Helyeslés 
jobb felől.)

Antal Géza: Áttér tehát a véderőjavas­
latok bírálatára. Előbb azonban elitéli az 
obstrukciót és a koalíció vezéreinek beszé­
deiből igyekszik rámutatni, hogy maguk ezen 
vezérek is annakidején elitélték az obstruk­
ciót, amelyet most mégis jónak látnak tá­
mogatni.

Idézi Andrássy Gyula grófnak óbudai 
beszédét, mely szerint Andrássy bejelentet­
te a mai kormányprograminot és Íme most 
ö is azok sorába áll, akik a véseröjavaslatok

rálására hivatott fórumnak egyedül és kizá­
rólag a társaság közgyűlését tartia.

A részvényesek előleges tájékoztatása 
szempontjából azonban jelezni kivánia, hogy 
az igazgatóság által tervbe vett és a közgyű­
lés elé terjesztendő transactió a vállalat füg­
getlenségét és önállóságát érinteni nem fogja 
és szoros összefüggésben van az igazgató­
ságnak a múltkori rendkívüli közgyűlés elé 
terjesztett jelentésében s még nyomatékosab­
ban a vezérigazgató felszólalásában kifeje­
zésre jutott azon álláspontjával, hogy az igaz 
gatóság a vállalat és részvényesek érdekeit 
legjobban a vidéki malomérdekeltség tömörü­
lése és az erők egyesítése utján óvhatja 
meg.

A közgyűlésnek módiában lesz meggyő­
ződni, hogy az igazgatóságnak sikerült ezen 
célt elérni.

Az István-gözmalom társulat 
igazgatósága.

Upton Sinclair válópere.
A regényíró neje megszökött.

Mikor Upton Sinclair megírta hamar hí­
ressé vált regényét az amerikai húsfeldolgozó 
gyárakban uralkodó rémes piszokról és lelep­
lezte a chicagói konzervgyárakban szerzett ta 
pasztalatok alapján, hogy mi mindent nem 
eszik az amerikai publikum, nagy szörnyülkö­
dés támadt és a regény száz meg százezer 
példányban fogyott el. Upton Sinclair nevét 
szárnyra vette a hir és a kiadók mesés va­
gyonokat kínáltak neki uj regényért. A_ má­
sodik ötlet sem volt kevésbé eredeti. Az iró 
elszegődött inasnak, császárszakállt növesz­
tett, mert ilyen komornyikokat kedvelnek az 
ameriaki milliomosok. A legagyafurtabb mó­
dokon jutott be a neves milliárdosokhoz tá­
nyérváltó fölszolgáló inasnak, bakon tilő va­
dásznak, a milliomos csemetéket iskolába ki 
sérő lakájnak s kifürkészte a felső tizer minden 
rejtett titkát, fölfedte a sóvárogva irigyelt mil­
liárdosok családi botrányait, züllött élet­
módjukat.

Ezzel a regényével Upton Sinclair maga 
is beállott a milliomosok sorába s azon túl nem 
vállalkozott ilyen fáradságos feladatokra, in­
kább maga is nagylábon kezdett élni s 
utánozta a kipellengérezett milliomoso­
kat.

Egy ideig hallgatott róla a hir, mígnem 
most — mint newyorki távirat jelenti — me­
gint tele van nevével egész Amerika. Az tör­
tént uganis, hogy az irigyelt irót faképnél 
hagyta fiatal felesége egy költő kedvéért. — 
A költő szánalmasan nyomorúságos teremt­
mény, szegény, mint a templom egere, szóval 
lírai költő, a kinek Amerikában majdnem hogy 
megvetés jár ki. Beppo Kempnek hívják a 
szerencsés éhenkórászt, a kit Upton Smslair 
neje elhalmoz szerelmével. Örök rejtély ma­
radna, hogy miért hagyta cserben a ragyogni 
vágyó fiatal asszony dúsgazdag s még férfi­
korának javában élő urát a borzas lírai po­
étáért, ha az amerikai szemfüles riporterek 
fel nem hajszolták volna és Upton Sinclairné 
szívesen beszélt. Elmondta, hogy házassága 
1 »Magtalan volt. méltatlanul irigyelték őt más 
asszonyok hírneves férjéért, hiszen az ő ura 
hol a konzervgyárakat bújta, hol a milliomo­
sok házaiban tenfergett, aztán regényeit ó ta 
éjjel-napapl, mindenkié volt, csali az övé 
nem.

— Az asszony a monogámiára hajlik, — 
folytatta Upton Sinclairné — de csak akkor, 
ha megtalálta szive választottját. Ha csaló­
dott férjében, akkor addig keres, mig az iga­
zira rátalál. És én, legalább azt hiszem, most 
jutottam idáig. Tudom, hogy egyelőre én fo­
gom eltartani választottamat. Arra is el va­
gyok készülve, hogy kiábrándulok belőle, s 
akkor majd keresek tovább, mert jogom van 
a boldogságra, addig nem nyugszom, mig fel 
nem találom.

Upton Sinclairné a színpadra készül. — 
Már akadt is amerikai színigazgató, a ki szer 
ződtette Ibsen-drámákra, de a rossz nyelvek 
azt mondják, hogy az asszony tökéletesen te­
hetségtelen, debüje azonban kolosszáls szen­
zációt igér. Az amerikai színigazgató egyéb­
ként Kempet is szerződtette s a lírai költő egy 
szeriben át fog vedleni színésszé.

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, kog> aSzolyvai, 
Polenai és Luki Erzsébet ásványvizek raktárát augusztus i< <- 
József kir. kerczeg-u 14. sz. alá helyeztük át. SzitiBS pártfogást kerülik

Tisztelettel

Roth Testvérek.
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KÖZOKTATÁS.
Beiratkozásoké kereskedelmi taninté­

zettel kapcsolatos három éves felső keres­
kedelmi Iskolába. A Debreceni Kereskedel­
mi Tanintézet hatodik tagozatát képező há­
rom éves női felső kereskedelmi iskolába a 
befejező beiratások f. évi szeptember hó 
1.. 2., és 4. napjain történnek, még pedig 
délelőtt 9—12, és délután 3—5 óra között az 
igazgatóság hivatalos helyiségében (II. épü­
let I. emelet 23, szám). A beiratkozáskor a 
növendékek a legutóbb nyert IV. osztályú 
iskolai és születési bizonyítványt (kereszt- 
levél) is bemutatják. Tandíj egész évre ket­
tőszáz korona, beiratkozáskor félévi, eset­
leg negyedévi tandíj fizetendő be. Szegény- 
sorsú tanulók, ha legalább is jó osztályzat­
tal bírnak, tandíjkedvezményért folyamod­
hatnak, ez iránti és az Iskolai Felügyelőbi­
zottsághoz címzett kérvények beiratkozás­
kor az igazgatónál adandók be. A tanévet 
szeptember hó 6-án reggel 9 órakor nyit­
juk meg. Az igazgatóság.

Beiratkozás a felső kereskedelmi isko­
lába. A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet 
felső kereskedelmi iskolai tagozatában a be­
fejező beiratások f. évi szeptember hó 1., 2. 
és 4. napjain történnek, még pedig délelőtt 
9—12 és délután 3—5 óra között az igazga­
tóság hivatalos helyiségében (11. épület, I. 
emelet 23. szám). Az alsó osztályba oly ta­
nulókat veszünk fel, kik a polgári fiúiskola, 
gimnázium vagy reáliskola negyedik osztá­
lyát sikeresen végezték. A tanintézet jelen­
legi tanulói, valamint az újonnan beiratko­
zó növendékek a legutóbb nyert iskolai bi­
zonyítványon kiviil még a születési (ke­
resztlevél) és ujraoltási bizonyítványukat 
is bemutatják. Tandíj egész évre 200 koro­
na, beiratkozáskor a félévi, esetleg negyed­
évi tandij fizetendő be. Előzetesen beiratko­
zottak a 40 korona tandijat félévire, esetleg 
negyedévi tandíjra egészítik ki. Szerényebb 
anyagi helyzetben levők a tandíjnak havi 
részletekben fizethetéséért folyamodhat­
nak. Szegénysorsu, de jó magaviseletü ta­
nulók. ha legalább is jó osztályzattal bír­
nak. tandíjkedvezményt nyerhetnek. A ha- 
vonkint fizethetésért, valamint a tandíjked­
vezményért folyamodni kell és az Iskolai 
Felügyelőbizottsághoz címzett kérvények 
beiratkozáskor az igazgatónál adandók be. 
A tanév szeptember hó 6-ikán reggel 9 óra­
kor nyitjuk meg. Az igazgatság.

Beiratkozások a polgári fiúiskolába. A 
Debreceni Kereskedelmi Tanintézet polgári 
iskolai tagozatában a befejező beiratások f. 
évi szeptember hó 1., 2. és 4. napjain történ­
nek, még pedig délelőtt 9—12 és délután 3—5 
óra között (földszint 5. szám alatt). A tanin­
tézet jelenlegi tanulói, valamint az uionnan 
beiratkozó növendékek a legutóbb nyert 
iskolai bizonyítványon kivül még a születé­
si (keresztlevél) és ujraoltási bizonvitványo- 
kat is bemutatják. Beiratási dij 6 korona, 
egész évi tandij 60 korona. Beiratáskor a 
beiratási dij és a félévi, kivételesen a ne­
gyedévi tandij fizetendő. A tanévet szep­
tember hó 6-án délelőtt 10 órakor nyitjuk 
meg. Az igazgatóság.

, Beiratás. A gazdasági ismétlő iskolai ta­
nulók beiratása f. évi szeptember hó 1-én 
kezdődik és 15-ig tart. Beiratások tartatnak 
a Miklós-utca-i református leányiskolánál 
délelőtt 8—12 óráig, továbbá a Bethlen-ut- 
ca 3. szám alatt levő iskolánál és az I. szá­
mú gazd. iskola telepén: Mikepércsi-ut 10. 
sz. alatt. — Felhivatnak a szülők, hogy is­
métlőiskolaköteles gyermekeiket kellő idő­
ben Írassák be, mert a beiratási elmulasztó 
szülők ellen a törvényes eljárás megindit- 
tatik.

Az állami kisegítő iskola ez évben há­
rom osztállyal nyílik meg. Beiratkozni lehet 
szeptember 1., 2.. 4., 5., 6. napjain a Szappa- 
nos-u. 25. szám alatti iskola helyiségben dél­
előtt 8—12 óráig. Felvétetnek olvan fiú- és 
leány gyermekek, akik az elemi iskolában a 
többi növendékekkel együtt haladni nem tud­
nak. a többségnél gyengébb tehetségiiek. A 
felvett növendékek tandíjat nem fizetnek, csu­

pán 50 fillér beiratási dij és 2 kor. tanszerdij 
fizetendő, melynek ellenében a növendékek a 
szükséges tanszerekkel elláttatnak. I.—II. 

osztályba összesen 32 növendék vehető fel 
7- -15 éves korig valláskülönbség nélkül. Az 
iskolát illetőleg bárminemű felvilágosítással 
készséggel szolgál Varga Béla gyógyped. tan. 
az isk. vezetője.

— Beiratkozás a polgári fiúiskolába. A
debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
(Arany János-u. 18.) az 1911-12. tanévre 
szóló beiratkozások d. e. 9—12, d. u. 3—5-ig 
tartatnak meg. Az előadások szeptember 
5-én reggel nyolc órakor kezdődnek.

Uj vasúti összeköttetések
Felsőmagyarországgal és Erdéllyel.
A polgármester a kereskedelmi miniszterhez.

A fejlődő város első követelményeként 
régen jelentkezett már az a kívánság, hogy 
Debrecen városa megfelelő vasúti össze­
köttetést kapjon. Ma ugyanis az a szomo­
rú helyzet, hogy Debrecennek egyetlen egy 
irányban sincs gyors és egyenes összeköt­
tetése, legkevésbbé pedig Felsőmagyaror- 
szág és Erdély felé, ahonnan és a hova az 
északmagyarországi és délkeleti kereske­
delmet közvetíthetné. Ez az állapot nagy­
ban befolyásolja azt, hogy Debrecen keres­
kedelme és ipara nem tud olyan nívóra emel 
kedni, amilyenen ma állania kellene vagyoni 
erejénél és fekvésénél fogva.

Ezen az állapoton kívánt segíteni első­
sorban a kereskedelmi és iparkamara, a 
melynek programjában van a jó vasúti ösz- 
szeköttetés kieszközlése, azután segíteni 
akart a közigazgatási bizottság és a városi 
tanács, amikor ismételten megkereste a 
kormányt, hogy uj összeköttetést létesítsen 
és Debrecent kapcsolja be olyan vonalba, 
amelyekkel való összeköttetés jobb, gyor­
sabb és közvetlenebb közlekedést és forgal­
mat jelent Debrecen részére.

Eddig sajnos ez irányban nagyon kevés 
dolog történt s az újabban megnyílt vicinális 
vasutak is alig észrevehető, figyelembe sem 
vehető javulást idéztek elő.

Most azután Kovács József polgármes­
ter azzal kapcsolatban, hogy Debrecen vá­
ros" kereskedelmi és ipari fejlődéséről idő­
szaki jelentését megtette, terjedelmesen 
megokolt kérésben újból fölhívta a keres­
kedelmi miniszter figyelmét ezekre az álla­
potokra és egyben kérte, hogy legalább a 
menetrend változtatással segítsen ezeken a 
bajokon, amelyeknek megszüntetése nagy­
ban hozzájárulna Debrecen iparának és ke­
reskedelmének fölvirágoztatásához.

Kovács József polgármester mostani 
felterjesztésében, amely most fekszik a ke­
reskedelemügyi miniszter előtt, rámutatott 
arra, hogy a nagyobb távolsági forgalom­
ban közlekedő, Budapestről kiinduló cs oda 
befutó magyarországi forgalmat a külföld­
del egybekapcsoló vonatok menetrendje ál­
landóan olyan, hogy azon Debrecent követ­
kezetesen kikerülik. Egyenes, gyors össze­
köttetés sem a fővonallal, sem más irányban 
nincsen. Különösen nincs Felsömagyaror- 
szággal és Erdéllyel, úgy, hogv akár Kassa, 
akár Kolozsvár felé csak hosszú várakozá­
sokkal és átszállásokkal közlekedhetik Deb­
recen. Pedig az állam érdekében is fontos
— mondja a polgármester a felterjesztésben
— hogy Debrecen megerősödése kedvező 
vasúti közlekedés által is elősegittessék. Ké­
ri tehát a polgármester, hogy a magyar ál­
lamvasutak menetrendjének összeáli'tásánál 
a gyors és egyenes összeköttetés lehetővé 
tételével Debrecen város érdekei figyelem­
be vétessenek.

A polgármester előterjesztése minden­
esetre helyénvaló és okos dolog s a menet­
rend célszerű megváltoztatásával legalább 
részben segíteni lehet azon a helytelen ál­
lapoton. amely Debrecen vasúti közlekedé­
sében ma uralkodiks amely egyenesen gá­
tolja a kereskedelem s vele az ipar helyes 
és rohamos fejlődését. A fölterjesztés mel­
lett azonban mindenesetre helyes volna az 
is, ha a város vezetősége kikérve a debrece­

ni kereskedelmi és iparkamara együttmű­
ködését, ezzel karöltve igyekeznék szemé­
lyes közbenjárással is célját elérni, egyúttal 
pedig a menetrend helyes megváltoztatásán 
felül arra is törekedni, hogy egyéb s na­
gyobb arányit ilyen vágyai, amelyek jó vas­
úti összeköttetést céloznak, mielőbb telje­
süljenek.

Á századosné tragédiája.
Elbolyongott urlasszony.

Megindító történet hírét jelentik Kassá­
ról. Az odavaló helyőrség egyik közkedvelt 
tisztjének felesége, — amíg az ura a hadgya­
korlatokon volt — megörült s ebben az állapo­
tában clbolyongott a városon kívül, úgy hogy 
a keresésére kiküldött detektívek csak hosz- 
szas keresés után tudtak ráakadni a boldog­
talan úrasszonyra.

Zsemba György 44-ik gyalogezredbeli 
százados szép feleségével történt a megható 
tragédia. Zsemba százados pár héttel ezelőtt 
eltávozott Kassáról a felsőmagyarországi had 
gyakorlatokra, ahová természetesen fiatal 
szép feleségét nem vihette magával. A roko­
nok őrizetére bizva hagyta otthon a fiatal asz- 
szonyt, aki rendkívül szerette az urát.

A hosszas távoliét egészen huskoniorrá 
tette Zsembánét, aki többször azt mondta hoz­
zátartozóinak, hogy utána utazik a férjének, 
mert nem bírja ki az egyedüllétet. Hozzátar­
tozói azonban lebeszélték erről a tervről és 
megakadályozták aban, hogy utána menjen 
férjének.

Tegnap délután a fiatal asszony eltűnt 
hazulról. Senki sem tudta, mikor és merre tá­
vozott. A rokonsága, — amikor látta, hogy 
nem kerül elő — a rendőrségre szaladt s ott 
bejelentette a buskomor fiatal asszony eltű­
nését. Attól félt a rokonság, hogy a szerencsét 
len századosné öngyilkosságot fog bánatában 
elkövetni.

A rendőrség detektiveket küldött ki Zseni 
báné keresésére, akik tűvé tették érte az egész 
várost, de csak nem tudtak a nyomára akadni. 
Miután a városban nem találták, a városon 
kivül kezdték keresni. Az egyik detektív az­
után rá is akadt a szerencsétlen úrasszonyra 
ma hajnali három órakor a városon kivül lévő 
téglagyár közelében lévő mezőségen. A haja 
tele volt tűzve mezei virággal s ott dalolt és 
táncolt kint a mezőségen a szép holdvilágos 
éjszakában.

A detektív tapintatosan közeledett a 
fiatal asszonyhoz, akin az első pillanatra meg 
látszott, hogy az elméje megháborodott, és 
sikerült neki bevinni a városba. Útközben egy­
re azt hajtogatta a szánandó szép asszony, 
hogy ő főhercegnő és rengeteg birtokai van­
nak, amelyekből egyet mindjárt a kisérő de- 
tektivnek adományozott.

A boldogtalan teremtést egyelőre a kas­
sai kórházban helyezték el, férjét pedig táv- 
iratilag értesítették a tragédiáról.

S JPOH#T.
A vlvóklub uj szezónja. A Debreceni 

Vivóklub vezetősége nagy agilitást fejt ki a 
most kezdődő uj szezon minél eredménye­
sebbé tétele érdekében. Az ügyvezető bi­
zottság elhatározta újabban, hogy a társas 
élet intenzivitásának fokozására a sakkjáté­
kot is bevezeti a klubba, napilapokkal, hetí- 
és folyóiratokkal látja cl az olvasótermet s 
különös tekintettel a nagy nemzeti szem­
pontokra, elhatározta a pisztoly-lövészetnek 
— bár nagy áldozatok árán — való beveze­
tését. Az intéző bizottság az idősebb tagok 
részére a „vén fiuk“ szakosztályát létesí­
tette, amely csoportnak a vezetését Zöldy 
M. János vállalta el.
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Már megint szózat.
A Kossuth-párt a nemzethez.

Kossuth Ferenc hazaérkezett a fürdő­
ből s most azután hangot is kell adni. Ez a 
hang harcias lesz és megint a nemzethez 
intézett Szózatban fog visszhangozni. Ezt 
határozta ma a Kossuth-párt egyhangúan. 
Harcias lesz, mert kijelenti ország-világ előtt 
hogy a Kossuth-párt harcolni fog most a 
véderő javaslatok ellen, egyszóval minden 
ellen, de semmi mellett sem.

A csöndben lefolyt értekezletről, amely­
ről politikai körökben nem sokat tartanak, 
fővárosi tudósítónk a következőket jelenti:

A Kossuth-párt ma este Kossuth Ferenc 
elnöklésével ülést tartott, amelyen Sághy 

Gyula üdvözölte az elnököt, aki megköszön­
te a fogadtatást. Beszédében ezeket mondta:

— Abban a harcban, amelyet most a 
véderőjavaslat ellen vívunk, együtt harco­
lunk a többi párttal, anélkül, hogy ez külön­
ben kapcsolatot jelentene elvi alapokon. Fi­
gyelemmel kell lenni természetesen azok 
elveire is, de csak a küzdelem céljának ke­
retén belül.

Ezután kimondta a párt, hogy a nemzet­
hez Szózatot intéz, amelyben ismerteti ál­
lásfoglalását és intencióját. Többek felszó­
lalása után Kossuth Ferenc kijelentette még, 
hogy az obtsrukcióban a Kossuth-párt min­
den erejével részt vesz.

— Az egészségügyi felügyelő Debrecen­
ben. Ma délelőtt érkezett meg Kerekes Pál 
egészségügyi felügyelő, aki ma Hajduvár- 
rnegye több városát megtekintette és egész­
ségügyi intézményeit, különösen tekintettel 
a kolcraveszedelemre, megvizsgálta. Dél­
után Debrecen városában tartott vizsgálatot, 
amikor Tüdős Kálmán dr. főorvos kalau­
zolta.

SZEPTEMBER 1.
Egy uj esztendőnek, sokaknál egy uj 

életnek elejét jelenti ez a dátum. Azoknak, 
akik most az iskolák kapui előtt nevetve 
szoronganak be az igazgató úrhoz, a tanár 
úrhoz.

Vájjon mi lesz ez a sereg ember-jövendő. 
Amint a szűk folyosóra, az igazgatói szoba 
még szükebb ajtajánál szoronganak, tüle­
kednek, eszünkbe jut a gondolat, hogy már 
itt is, az élet legelején, megkezdődött a harc 
a küzdelem, most még csak nevetve szőrit 
ják egymást hátra a vállaikkal, egy évtized 
múlva lihegő, verejtékes arccal, ököllel ütik 
le egymás kezét a kilincsről, amelylyel most 
egy uj életbe, egy évtized múlva pedig egy 
darab kenyérre nyitnak rá.

S vájjon miért folyik a tülekedés. Mi 
célja a harcnak, amely az iskolák kapui előtt 
kezdődik meg. A kultúra házában vagyunk. 
Miért folyik itt a harcfi A kultúráért? 
Nem.A kenyérért. Azért a kenyérért, amely­
nek kicsiny darabját most kezdi kimérni 
sors az iskolák kapui előtt tülekedőknek. 
Ezét indult meg a harc. A kultúra, amit ott 
mérnek, csak útja a célnak, a kenyérnek.

öreg szokás ilyenkor, meg az iskolaév 
végén beszélni, irni a pályaválasztásról. -- 
öreg, hiábavaló szokás. Kinek kell ma ta­
nács. A sok rossz között, a nehéz megélhetés 
terhe alatt a pályaválasztás nem a hivatott- 
ság érzésével esik meg, hanem a kenyérke 
reseti szükség parancsára. Olyan pályára 
menni, ahol a legkönnyebben legtöbbet és 
legjobbat lehet találni.

Azért a pályát nyitó nagy napon hiába­
való már pályát ajánló tanácsokat adni. 
sorsnak csukott markába nem látunk bele 
abból nem válogathatunk, a sors felénk nyújt 
ja összeszoritott titokzatos öklét s a feléje 
kapkodóknak, a tülekedőknek el kell fogad­
ni azt, ami abban van.

— Debrecen virilistái. Megemlékeztünk 
arról, hogy Debrecen város igazoló választ­
mánya közszemlére tette ki a legtöbb adót 
fizetők névjegyzékét. Most az esetleges fel­
szólamlásokról és a követendő eljárásról a 
következő tájékoztató hirdetést adta: A tör­
vényhatósági bizottság legtöbb adót fizető 
tagjai 1912. évre szóló névjegyzékének ősz 
szeállitása, illetve kiigazítása céljából a leg­
több adót fizetők névsora szeptember hónap 
1-ső napjától kezdődőleg 8 napra — az 1886. 
évi XXI. t.-c. 25-ik paragrafusa rendelkező 
séhez képest — a városi könyvtárszobában 
(I. 3. a.) közszemlére kitétetett és ott az 
érdekeltek a hivatalos órák alatt (d ,e. 8—1 
óráig) megtekinthetik. Az igazoló választ­
mány a legtöbb adót fizető törvényhatóság 
bizottsági tagok 1912. évi névjegyzékének 
összeálitása, illetve kiigazítása tárgyában 
üléseit szeptember hó 11-ik napján délután 4 
órától kezdődőleg tartja meg. Felhívja tehát 
az igazoló választmány mindazokat, akik 
(özszemlére kitett névsor ellen felszólalni 
(ivánnak vagy az 1886. évi XXI. t.-c. 26. pa­
ragrafusa értelmében adójuk kétszeres be 
számításának kedvezményét az 1912. évre 
óhajtják, hogy a fent kitűzött határidő alatt 
avagy az igazoló választmány ülésein élő­
szóval vagy Írásban jelentkezzenek és jogo­
sultságukat igazolják, annyival inkább, mer 
későbbi felszólalásokat figyelembe nem vesz 
nek. Az 1886. évi XXI. t.-c. 26. paragrafusa 
értelmében az államadójuk kétszeres beszá' 
mitását igényelhetik: az állami-, felekezeti 
törvényhatósági-, községi- és magántanin 
tézetek tanárai; — a tudományos akadémia 
tagjai; — az akadémiai művészek; — folyó 
irat- és lapszerkesztők; — lelkészek; — az 
ipar- és kereskedelmi kamara bel- vagy 
kültagjai; — úgyszintén a magyar államban 
érvényes, oklevéllel ellátott tudorok, taná 
rok. iigvvédek, birák, orvosok, mérnökök 
építészek, gyógyszerészek, sebészek, bá 
nyászok, erdészek, gazdászok, gazdatisztek 
és állatorvosok.

— Az újságírók a sajtószabadságért. Fő
városi tudósitónk jelenti: Az Otthon írók és 
hírlapírók köre ma este Bródv Lajos elnöklete 
alatt, amelyen szótöbbséggel elfogadták Pur 
gész Lajos határozati javaslatát, amely szerint 
követelik a következőket: A szabad kolpor 
tázst minden egyenlőtlen kormány és hatósá 
gi kedvezmény eltörlését, a postai szállítás ol 
csóbbá tételét, az óvadék eltörlését, a sajtó 
vétségre vonatkozó büntető jogi rendelkezések 
revízióját, sajtóügyekben a rendőri nyomozás 
eltörlését, kártérítést az államtól a hivatalból 
iidlözendő sajtó vétségek esetén való főimen 
tés után.

— Polgármester választás Szoboszlón
— Kovács Gyula, Haiduvármegye alispán 
ia, a Gáti-Tóth János halálával megüresedett 
hajduszoboszlói polgármesteri állás betöltő 
sére szentember 27-ére hívta össze a városi 
képviselőtestület tisztújító közgyűlését.

— Megszűnt a fiumei kolera. A belügy 
miniszter ma küldte meg Debrecen városá 
hoz az ország összes hatóságaihoz Intézett 
ama hivatalos értesítését, hogy Fiúméban a 
kolera teljesen megszűnt.

— Tűz a püspökladányi állomáson. 
Püspökladányról táviratozzák: Tegnap este 
fél hat órakor a debreceni és pesti gyors 
vonat érkezése előtt meggyuladt egy vonat 
szalmaszálitmány. A tűz az egyik vaggon 
ban keletkezett és oly erősen égett, hogy 
veszélyeztette a püspökladányi vasúti indó- 
házat is. Csak az állomásfőnök ügyességé­
nek és gyors intézkedésének köszönhető, 
hogy le nem égett. Az állomásfőnök ugyanis 
intézkedett, hogy a vonat első és hátsó ré­

szét az égő vaggontól szétkapcsolják és et­
től eltávolítsák. A kocsi a rakománnyal 
együtt teljesen leégett. A tűznél tűzoltóság 
nem volt és csak az állomásfőnökség és vas­
úti alkalmazottak vettek részt az oltásban 
és csak igy sikerült a budapesti gyorsvonat­
nak a beérkezését lehetővé tenni.

Ülések a kamaránál. A kamara ipari 
szakosztálya ma Debreczeni Lajos elnökle­
tével tartott ülésében helyesléssel fogadta a 
tamara elnökségének a székházépitésl 
ügyekben tett intézkedéseiről szóló jelenté­
sét. Számos államsegélyes kérvényre néz­
ve. több ipari érdekű szabályrendelet módo­
sítására vonatkozólag mondott véleményt 
és általában megvitatta szeptember közepén 
tartandó közgyűlésének most összeállított 
tárgysorozatát.

Újra beosztották az üzletvezetősége­
ket. A Máv. igazgatósága, amint Ismeretes, 
az üzletvezetőségeket, tekintve, hogy Te­
mesváron uj üzletvezetőséget állítottak föl, 
uj beosztással látta el. Az uj beosztások sze­
rint természetesen szabályozta az egyes 
üzletvezetőségek által igazgatott vonalak 
hosszát, általános személyzeti változásokat 
is eszközölt, igy a debreceni üzletvezetőség­
nél is. Az egyes üzletvezetőségek által igaz­
gatott vonalak hossza a következő lett;

Aradi 2050.216 km.
Kolozsvári 1990.555 „
Zágrábi 1990.268 „
Debreceni 1918.705 „
Budapest-jobbparti 1431.425 „
Budapest-balparti 1760.878 „
Szombathelyi 1770.295 „
Miskolci 1877.364 „
Szegedi 1703.093 „
Temesvári 1412.643 „
A debreceni üzletvezetőség ebben a lls-

tában a negyedik helyet foglalja el. Termé­
szetesen az üzletvezetőségek mellé forgalmi 
főnökségek is osztattak be. kivéve a szom­
bathelyi üzletvezetőséget. És pedig a buda- 
pest-jobbparti üzletvezetőséghez 2 (Győr­
ben és Szabadkán), a budapest-balpartihoz 
1 (Pozsonyban), a miskolcihoz I (Loson­
con), a szegedihez 1 (Eszéken) a debreceni­
hez 2 (Sátoraljaújhelyen és Szatmárban). a 
kolozsvárihoz 2 Brassóban és Nagyvára­
don), az aradihoz 2 (Piskin és Szolnokon), 
a zágrábihoz 3 (Fiúméban, Kanosváron és 
Pécsett), a temesvárihoz 1 (Nagybecskere- 
ken) forgalmi főnökség van beosztva.

— Jelölés a köztisztasági Intézői állásra.
Megírtuk, hogy a napokban járt le a köztisz­
tasági és fuvarozási vállalatnál rendszere­
sített intézői állásra hirdetett pálvázat. a 
melyre nyolcán jelentkeztek. A felügyelő bi­
zottság szeptember 2-án szombaton délelőtt 
tizenegy órakor tartja meg ülését, amelyen 
a pályázók közül jelölni fog és ajánlani egyet 
a tanácsnak megválasztásra.

— Az izraelita Istentiszteletek. Az iz­
raelita hitközség elöljárósága közli, hogy a 
Deák Ferenc-utcai templomban az istentisz­
telet további rendelkezésig a következő idő­
ben fog kezdődi: Pénteken este negyed 7 
órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, délután 
fél 5 órakor, köznapokon reggel 7 órakor, 
este fél 7 órakor.

— A Csokonai-kör a Csokonal-kert ren­
dezéséért. Géresi Kálmán elnök és Kardos 
Albert dr. titkár ma beadványt adtak be a 
városi tanácshoz és felpanaszolják, hogy a 
Csokonai-kert, amelynek rendezését a vá­
ros magára vállalta, ma is rendezetlen. A 
tanács azonban egy régi határozatra hivat­
kozva, kimondta, hogy a rendezés kérdésé­
ben mindaddig semmit sem tehet, amíg a 
csatornázás és vízvezeték készen nincsen, 
mert a kövezetei ezek miatt fel kell bonta­
ni. A bokrokat és növényeket pedig csak ta­
vasz elején lehet kiszedni és áthelyezni.

— A nagyerdei uj kertész. A városi ta­
nács ideiglenes minőségben, amig a várost 
kertészet véglegesen rendezést nyer. Fehér­
tói Istvánt alkalmazta 2200 korona fizetés­
sel és a nagyerdei kertészet jövedelméből 10 
százalék jutalékkal városi kertésznek.
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— Nincs legelő Debrecenben. A városi 
tanács ma a Hortobágyon legelő állatok tu­
lajdonosainak kérelmére s az erdőmester ja­
vaslatéin engedélyt adott, hogy a Hortobá­
gyon legelő állatokat már most az erdőre 
hajthassák. Ennek oka pedig az, hogy a 
rendkívüli időjárás még a szokottnál is job­
ban kiszárította a Hortobágyot, annyira, 
hogy nemcsak ott, de az Epreskertben is a 
legelők teljesen kiégtek s ott az állatok sem­
miféle eleséget nem találnak.

— öngyilkos leányok. Hajdúböször­
ményből jelentik: Szabó Zsuzsánna, egy 
gyönyörű szép 17 éves leány egy hónap előtt 
szerelmi csalódás miatt öngyilkossági kísér­
letet követett el s marólúgot ivott. A méreg 
csak most végzett a szegény leánnyal, a ki 
tegnap egy hónapi szenvedés után meghalt. 
— Hajdúszoboszlóról jelentik, hogy Fazekas 
Lidia szép fiatal leány ma szerelmi bánatá­
ban marólúgot ivott. Behozták a debreceni 
közkórházba, ahol ma reggelre borzasztó kí­
nok között meghalt.

— A Bölcsészethallgatók Segítő Egye­
sülete utján közép- és elemi iskolai tanulók 
mellé tanításban jártas, szakképzett tanár­
jelöltek szerezhetők. Értekezhetni e célból 
az egyesület vezetőjével, Kiss István II. éves 
bölcsészethallgatóval hivatalos helyiségé­
ben: Kollégium, I. emelet (nyugati szárny) 
akadémiai VII. terem, d. e. 9—12 óráig. — 
Ugyanő levélbeni megkeresésekre is szives 
készséggel válaszol.

— Tűzrendészet! óvintézkedések a Hor­
tobágyon. Megemlékeztünk arról, hogy a 
tűzoltóság fölszereléséből egy vizhordó ko­
csit a város megvett s a Hortobágyon he­
lyezte el. Miután a kocsit a gazdasági ta­
nácsnok teljesen jónak találta, ma a tanács 
kimondta, hogy e helyett egy nagyobb tar­
talmú kocsi beszerzését engedélyezi, az át­
engedett kocsiért 800 koronát kiutalványoz 
és egyben 12 vászonvedret vásárol a tűz­
oltóság számára.

— Egy debreceni származású pap tra­
gédiája. Belényesről táviratozzák: Tóth Já­
nos református lelkész, a belényes-sonko- 
lyosi egyházközség fiatal papja, tegnapelőtt 
a Fekete-Körösbe fuladt. Tóth János füröd­
ni ment a folyóba, amelynek folyását nem 
ismerte, örvénybe került s a viz elsodorta a 
szerencsétlen fiatalembert, akinek halálküz­
delmét a parton állóknak végig kellett néz­
ni, anélkül, hogy segíteni tudtak volna. — 
Tóth János, aki nemrég került FelsőJózsá- 
ról Belényesre, ahol nagyon megszerették, 
debreceni származású ember volt, aki isko­
láit is Debrecenben végezte.

A négyes bérlet a tanács előtt. Megem­
lékeztünk arról, hogy Zilahy Gyula igazga­
tó a mai A. B. C-és hármas bérlet helyett a 
jövőre négyes bérletet tervez s ehez a vá­
ros engedélyét kéri. A tanács ma foglalko­
zott ezzel a kéréssel, amelyet minden tekin­
tetben célszerűnek talált és kiadta a szin- 
ügyi bizottságnak véleményezés végett.

— A nagyvezér és a nők. Konstantiná­
polyból jelentik: Hakki basa nagyvezér pa­
lotájában hétfőn érdekes küldöttség járt. — 
Több elegáns ruháju, de sűrűn lefátyolozott 
nő jelent meg a nagyvezér! palotában és 
beszélni óhajtotta a nagyvezérrel, aki azon­
ban nem akarta fogadni őket. Miután azon­
ban a hölgyek nem tágítottak, végül is ma­
ga elé bocsátotta őket. Amikor a hölgyek 
beléptek, földre vetették magukat és vala­
mennyi mohamedán nő nevében arra kér­
ték, hogy ne mondjon le a nagyvezérségről, 
mert ő pótolhatatlan. Mielőtt Hakki fogadta 
a hölgyeket, ezek megüzenték, hogy ők ba­
rátainak a feleségei, de nem mondják meg a 
nevüket. Hakki előtt kezeiket tartották az 
arcuk elé és ezzel megakadályozták, hogy 
a nagyvezér esetleg fátyolon keresztül felis­
merhesse őket. Az esetnek külön érdekes­
séget kölcsönöz az a körülmény, hogy Hakki 
basa nagy nőbarát hírében éli.

— Baleset a kefegyárban. A Stern-féle
kefegyárban a gép leszakította Már Ferenc 
13 éves munkásfiu kezét. A nyilt sebbe fer­
tőző anyag került, úgy, hogy mire a mentők 
a kórházba szállították, a fiú karja már el- 
iiszkösödött. Az orvosok véleménye szerint 
a fiút megmenteni nem lehet.

— Hordójelző kirendeltség Debrecen­
ben. A szüret előtt annyira megszaporodott 
a hordójelző hivatal munkája, hogy a kö­
zönség követeléseinek alig tud eleget tenni. 
A debreceni hordógyár pedig, ahol 3000 hor­
dó vár hitelesítésre, hozzá sem juthatott, 
hogy hordóit hitelesíthesse. Ezért a városi 
tanács ma kimondta, hogy ifjabb Vaskó Já­
nos nyíregyházi lakost, akinek hordójelzés­
re képesítése van, napidijas Írnoknak alkal­
mazza azzal a kikötéssel, hogy sürgős és 
sok munka esetén ellátja a hordójelzést a 
debreceni hordógyárban. Egyben megkere­
si a kereskedelemügyi minisztert, hogy a 
debreceni hordógyárban hodójelzö kiren­
deltséget engedélyezzen.

— Szerencsétlenség a homokbányában. 
Hajdúböszörményből jelentik: A homokbá­
nyában egyik meredek homokfal rázuhant a 
homokfal aljában játszadozó nyolc éves Kö­
rösi Mihályra s rettenetes súlyával agyon­
nyomta. A borzalmas katasztrófának szemta­
núja volt a kis gyermek atyja, aki éppen ho­
mokot rakott a bányában a kocsijára.

— A sepesszombatl vasúti katasztrófa. 
Lőcséről táviratozák: A szepesszombati va­
súti katasztrófa dolgában a legszigorúbb vizs 
gálatot indították meg, amelyet serényen foly 
tatnak'. Nemsokára be is fejezik és hir szerint 
a katasztrófa okozója gyanánt a nyomozás a 
gánóci állomási főnököt és két vasúti őrt ál­
lapított meg. Az ügyész néhány nap múlva 
beterjeszti a vádiratot.

— Iskolakönyvek Antalfynál.
— A Magyar Király kávéházban ma és

következő napokon Ercsényi Ferike buda­
pesti hegediimüvésznő vezetése alatt álló 
symphonikus nőizenekar hangversenyt tart, 
karmester Berson Leó. .......................... ....

— A Svetlts Intézeti tankönyvek hiva­
talos előírás szerint Csillag könyvkereske­
désében — Városháza épület kaphatók.

— A Debreceni Zenedébe való beirat­
kozás szept. hó 4-től kezdődik. A tandíj ol­
csóbb bármelvik zeneiskola vagy magánta- 
nitói tandíjnál s tetszés szerinti részletek­
ben fizethető. Kezdő növendékek hetenként 
3 tanórát, a többiek 3 gyakorlati s I elméleti 
órát kapnak. Bővebb felvilágosítás nyerhe­
tő a Zenede Vár-utca 1. sz. helyiségében 
szept. 4-től 10-ig, délelőtt 10 órától 1 óráig.

— Svetlts és r. kath. főgymn. tanköny­
veit vásároljuk Antalfynál.

Divatos női, férfi, gyermek zsebkendők, 
harisnyák óriási választékban Kardos 
Lászlónál Kossuth-u. 9. Folyton újdonságok.

— Kalapok, nyakkendők stb. az előre­
haladott idény miatt mélyen leszállított ár­
ban kaphatók. Györfl Testvéreknél, Debre­
cen, Piac-utca 30.

— Különleges nyakkendők feltűnő vá­
lasztékban Frank Testvéreknél.

— Világhírű Jta és Borsalino kalapok 
nagy választékban Frank Testvéreknél.

— Svetlts intézeti és róm. kath. főgym- 
naslumi tankönyvek Acél antiquariumában 
szerezhetők be.

— Hatóságilag fertőtlenített ócska tan­
könyvek, valamint uj állapotban is legelő­
nyösebben Aczél antquáriumában szerezhe­
tők be. Legnagyobb tankönyvraktár.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A Kúria és a szerelem, Szerelemre gyu- 

ladt ifj, Fruchter Lázás felsővissói kereske­
dő a vidék egyik szépsége, Sréter Dóra iránt

aki azonban Rosenberg Simon szatmári ke­
reskedővel váltott jegyet. Fruchter Lázárt 
végtelenül elkeserítette, hogy a leány elfo­
gadta a neki küldött ajándékokat és mégis 
kikosarazta, ezért epébe mártott tollal leve­
let irt, amelyben visszakérte az ajándékokat 
és azzal fenyegette meg, hogy rettenetes 
merényletet fog elkövetni, ha vőlegényének 
vissza nem küldi a jegygyűrűt. De levelet 
irt a leány sógorának, Szóbél Miksának is, 
aki kikosarazásának értelmi szerzője volt. 
Neki azt irta, hogy erkölcstelen üzelmei mi­
att a lapokban ki fogja pellengérezni, ha a 
leányt vissza nem hódítja számára. A mára- 
marosszigeti törvényszék Fruchter Lázárt 
kétrendbeli zsarolás kísérlete miatt nyolc­
napi fogháza Ítélte s ezt a büntetést a deb­
receni tábla is jóváhagyta. A kúria első bün­
tetőtanácsa ma elfogadta a vádlott semmi­
ségi panaszát és fölmentő Ítéletet hozott.

közgazdaság.
Terménytőzsde

Schwarc- li. debrcczeai uizományos távirati jelentése.
Budapest, 1911. aug. 31.

Készáru 10 olcsóbb,
1911. októberi búza . 1155 —
1912. ápr. búza . . . 11.79-----
1911. októberi rozs 9.95-----
1911. ápiil rozs . . 10.25-----
1911. okt. zab . . 8 86 ----
1912. máj. tengeri . , —.--------
1911. aug. tengeri . , 8.28 —
1912. szept. tengeri . 8.09-----
1911. jul. tengeri . . —.--------

Äz összes intézetek részére
ódon és uj tankönyvek a legújabb kiadá­

sokban

Csillag Arthur
könyv-, papír és Írószer kereskedésében

----- a legolcsóbb árakon 1 -----

A bécsi, londoni és párizsi kiállításokon arany érem­
mel és oklevéllel tüntették ki

a Fái arozorémet 
Fáy szappant 

és Fáy pondert
mint legjobb arezszépitfi ezer:, melynek használatától
minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik I Ára 

1—1 korona. Kapható a készítő

Regény-csarnok.

FEHÉR FALAK.
REQCNY.

Irta: MAX PEMBERTON.
Fordította: Szebenvel József.

Egy kerek kis barlangban feküdt fa ágyon 
a rabkai keleti gallériákban. Szemközt egy 
óriási üreg volt a sziklákba vájva, amelyben 
nagy fahasábok égtek és egv természetes nyí­
láson ment felfelé a füst. Nagy kerek asztal 
állt a szoba közepén. Körötte ódivatú székek 
bádsonyos ülőkékkel és aranyozott támlákkal 
A falon antik óra ketyegett és ott lógott Fü- 
löp gróf nagy mellképe. De a barlangszoba

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszertárába

Kossuth-utcza 8. (A szloháemellott.)
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legérdekesebb dísze egy óriási iperzsaszonyeg 
volt, amely az egész padozatot beborította es 
pompás színekben ragyogott. A keleti pompa 
virított le róla. A világosság, ami beszűrődött 
a barlangfalakon fölül, halvány fényt szórt rá. 
De Ulusia már percekig ébren volt. mielőtt va­
laki belépett volna. ... ...,

Az álom azonban hamarosan illúziókba 
foszlik és ez alól még az Erlachi grófnő sem 
volt kivétel, mert hamarosan tisztában volt 
mindennel és sorra eszébe jutottak az éjszaka 
rémes jelenetei és hogy miként menekült az
égő kastélyból. .

Eszébe jutott minden apró dolog, hogy 
menekültek a szolgák és a bárónő, azok a 
titokzatos intelmek, amiket az Öreg Márton 
susogott az ebéd, amit evett, a balkón, szin­
te látta Jura hatalmas fejét, amint áttörve 
magát a tömegen, és felkuszott hozzá a tér 
raszra.

üli, igen, ő megértette a veszélyt, tud­
ta hogy a nép mit akar vele és sietett meg­
mentésére. Emlékezett, milyen vadul ragad­
ta a karjaiba és vitte a hegyoldal felé. Soha 
sem felejti el, milyen mélységes fájdalom 
volt a hangjában, mikor megkérdezte, nem 
rémült-e meg. Mert ki merte volna megbán­
tani? Csak mikor felült az ágyban, jutott 
eszébe mindez és akkor vette csak észre, 
hogy a vállán kötések vannak és a legkisebb 
mozdulat is fájdalmat okoz neki.

(Folyt. Eöv.)

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy­
közönség szives tudomására hozni, hogy
anpl és franozi?

női divat termemet
Püacz-u. 56. sz. alatt megnyitó tam.

Kérem a n. é. hölgyközönség szives 
pártfogását.
Katz Róza, Piacz-u. 56.

Tanuló leányok lelvétetnek.

Haev raktár mindenféle használati éa dtszmtt 
árakból. 

3E3M3B33»3B'M.

BOUNDER«!:
nyersolajmotorok és 
nyersolajlocomobilok

czim:

Iskolás fiuk és leányok részére

zsebkendők, matráczok, paplanok, 
Hanoii takarók, esőernyők

Donogán és Somossynál
DEBRECZEN, líistemplom-bazár.

Telefon
76-48

132-50

Csak

Reichmann Divatáruháza.
Az iskolai saisonra naponta érkeznek

gyermek ruha különlegességek minden 
nagyságban eredeti angol facon, bársony, szövet 
és jó mosó barchet

Pelflche, poszté és szövet leány höpenyeh!
Valódi angol és franczia costüm újdon­

ságok, kész angol aljak, utolsó divat facon 
Mindenféle bőr, diszmü, rövid, bélés áruk 
Szabó kellékek nagy választékban. Zsinór, 
öv, minden színben 2 kor. Saját készítésű 
cloth paplanok kor. 7.50-töl. E edeti franczia 
reform fűzők. Női autuka és fekete ernyők. 
Intézeti leány és fiú fehérnemüek minden 
nagyságban. — Gyermek ruhák méret 
szerint 48 óra alatt készíttetnek.

Rónai szállodával szemben. Piacz-u. IS
Egy ügyes fin tanulónak lelvétetlk.

Bérbe adandó
egészben, vagy kisebb helyisé­

gekre osztva

a Hepilat rértijttaii
Plaez nteza 72. sz. alatti

Értekezhetni

a bank helyiségében
a hivatalos órák alatt.

Szabó Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST, VI, Ter#z-körut 46, szám.
bénáin motorok. Seivógázieiotorok. Tei­
les malomberendeiéueb. — Árjegyzék 

ingyen és bérmenita» 
m/r Kérjük a ©atitwre ügyelni

Lógmegfeleiöbb és Ízléses kitűnő 
minőségű

ilyeg és porczellánnemiiek
valamint alpakka, alpakka ezüst, 
ztnnacél vagy acél evőeszközök, 
lámpák, kerti gyertyatartók stb.

Lám Sándornál
Debreczen, Piacz-utcza 5. kaphatók. 
Vidéki megrendelések pontosan teljosittelnek [

Házlebontás miatt!
Mindennemű rajzolt, kezdett és kész kézi 
munkák, Férfi, Női és gyermek harisnyák, 

öv zsinórok gyári áron árusittatnak
FÜSTÖS DEZSŐ kézimunka üzletében
Harisnya lejelés. — Fehér és színes 

hímzés vállalat

»0» .t»o

Férfi ing, — Férfi 
alaé nadrág, 

Fürdő köpenyek 
és lepedők. 

Gyermek ujjas, nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitűnő minőségek

Donogán ésSomossy
elégnél

DEBRECZEN, líistempíombazár.

■ xxiul m
Használjon Haraányi-féle „Formacint,“ mely 

bármely testrész izzadságát megszü .iteti.
Hatása gyors és biztos!

Kis üveg 1 kor. Nagy üveg 2 kor. 
Huniba crém, páratlan hatású arczszépitü szer,UUulnO ára 1 kor. Ducika szappan, ára -0 fill.

Ducika púder, három színben ára 1 kor. 
B4on-t*i szesz rövid idő alatt megszünteti a 
nappali csuzos, reumás fájdalmakat, egy üveg 

ára 1 kor.
Unnthnl jegec sósborszesz, az eddigi sóékor- 
memnai szeszek között leghatásosabb, 30, 50 

fül. és 1 kor. üvegekben.
InJíii fogcsepp, a legmakacsabb fogfájást is 
InCliai megszünteti, ára 70 fill.
TmiliRHHH, irtó, 2—3 uap alatt minden bőrke- TyUHSZBm ményedést megszüntet, ára 70 fill. 

A fentiek csakis a
-«»TLAmm ÖclöM utód»

HARSÁNY! LAJOS
I „Reménységhez“ címzett gyógyszertárában
■ Debreczen, Csapó-utoza 18. szám I alatt kaphatók.

Tiszta agyagból készül^ szép és Jé

cserép, fali tégla
éa legszebb

ie I r

csak a

Karczagi
agyagipamál

Karcragon szerezhető be.

4—5 szobás

kényelmes lakást
keresek.

Czim Bndahásj, Arany János-u. 
39. emelet.

Gyöngyvirág Bréma“55

az arozkrémek gyöngye 5

Ä, od$loltok, pattanások a 
ük elles kiváló jó s-zer. Si­
mává, tokárrá és idővé testi as 

arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
kréíne nem zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Mihalovitsjenő

IBB«! ÍV'-, ■ - ' ' '

• •

i! .-
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11

_____

Kapható:

„Kígyó“ czietti gyógyszertárában
debreczen

f , V
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Apró hirdetések.
Minden sző 6 fillér.

Be£HH*0ndö.
Szahliópset üzletvezető újonnan épített 

szálloda kávéház, vendéglő és borüzlet 
részére felvétetik Hatvan-utcza ól.Emerich 
Arnoldnál

Tanítónő képezdósz, gyermekek tanításáért 
ellátást keres izr. családnál. Bővebbet Aczél 
könyvkereskedőnél.

Móniét bonne keres állást azonnali 
pésre. Czim a kiadóhivatalban.

belé-

Gyakorlott ingvasalőnék többeket felvesz az 
első debreczeni mosóintézet, Piacz-u. 63.

JÓ csalódból való ref. hittanhalgató tanít­
ványt keres. Czim a kiadóhivatalban.

13—15 éves éjjeles fiú felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Tanoncz kitűnő mesterséghez felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

liycmdáatanoncz, mL'
iskolát végzett, felvétetik Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz-u. 49.

Tesenl és Hungária tea vai, uradalmi irósval, 
naponta friss érkezésü, kapható Deutsch 
Lajos liiszerüzletében. Piac-u. 38.

Gőzerővel parkéit, naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeíd J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház- 
utcza 2 Pénzügyi palota.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

'üsáotii isifctigjedt édes, nemes és rózsa paprika 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

TanbfiminDbl Az összes f'u és leányisko- 
lUiinUliyHBIt! Iákban használandó tan­

könyvek lói áron kaphatók a Harmathy 
antiquariumában füvuszkert-u. 14. Rajz­
eszközök, rajztáblák, írószerek leszállított 
áron.

Eladó Nagy Pál-utczán egy három részre 
osztott 400 négyszögöl és 1500 koronát 
jövedelmező telek 30 40 sertésre való 
hizlaló helyiséggel olcsón eladó Czim a 
kiadóüan.

Csemege saőltő, 5 kilós kosarakban 1 forint 
2u krajczárért kapható Vadásznál Varga-u. 
35. Telefon 488. Ugyanott szöllős kosár 
kapható.

Figyelem hölgyeim I Megnyílt az uj Parti 
áruház Degenfeld-tér 1. sz. alatt, ahol ezen 
két héten egy pár ezer selyem, bársony, 
szőve! és ballal blouzok kerülnek ela­
dásra, az árak oly alacsonyra vannak 
szabva, hogy saját érdeke hogy azt meg­
nézze.

Csemege szőlő! szállít válogatott fajokból 
Schaszla piros és fehér bármily nagy meny- 
nyiségben Darvas Miksa szőlőkivitele. Te­
lefon 294.

Műhelybe való napfényégő lámpa eladd. 
Piac-utca 42. első emelet hátul.

12 karú szép ebédlő lámpa eladó. Megtekint­
hető Piac-u. 42. sz. alatt hátul az eme­
leten.

Hál, a Csapó-utcza elején eladó, 284 négy­
szögöl telek, üzletekkel, kerttel. Értekezhetni 
Csapó-utcza 47.

Boreozet házilag készüli <apható Czim. 
kiadóba.

Makkuiatur papiros kapható Piacz-utcza 
49. szám alatt az emeleten.

Olalos hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

iraiSaféis.
Megnyílt Goldstein Herman legmodernebbül 

berendezett orth. bodegája Placz-u. 85. sz. 
Wiener-palota.

Hová menjünk ? A Farkas-féle uj orth. kóser 
bodegába. Hunyadi-u. 17.

Tankönyvek legolcsóbban és legszebben 
köttetnek Seres Testvéreknél, Piacz-u. 2.

Welsz Ferenoz ípö,sa4s*^;,s"*or1
József klr.-h.-U. 60 Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Fiatal faszer és csemege

kereskedő segéd
ki némileg a kirakat rendezést is érti 
küldje be ajánlatát fényképpel és 
fizetési igény megjelölésével.

Az állás szeptember 15-ig betöl­
tendő.

BEIN SIMON
fűszer és csemege kereskedő, Eperjes.

Bélyegzőt, pecsétnyomót,
zomán cim táblát és mindennemű vésést 

olcsón készít

Első Debreczeni Vwki
Batthyány-n. 2. sx.

wiwi ni «■ 11 hm I n—■nass I

Az Alföldi Takarékpénztár igazgatósága
közhírré teszi, hogy hivatalos helyiségeit hétfőtől

azaz 1911. augusztus hó 28-ától kezdve
újonnan épült Piacz-utczai saját palotájába helyezte át.

Az igazgatóság gondoskodott arról, hogy az intézet házában a taka­
rékpénztár ügyfelei, ügyeiket a legkényelmesebb hozzájutással bonyolit- 
nassak le, miért is az összes hivatalos helyiségek az épület Piacz-utczai 
tőbejarójan at földszinten nyertek elhelyezést.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH1
Budapest, Váocl-kOriit OB,

Utal • leg] talányosabb ink mellett ejftnltstosb t
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros oalplOUni 
letek, magánjáré gézgépek, ezalmakazelozék, lóftere. 

\ csépiek, tlsztltó-rosték, konkolyozók, kaszétógépeb,
\ marokraké- és kéveköté-aratögépek, szénegyOJHMt, / 

I széna- és szalmasajték, boronák,. sorvetOgéoek, 
.Planet jr. kepélök, kukorlcze-morzsolók, steeske- 

végék, répavágAk, darálók, Crlémalmok, egye­
tem#« sozéio ék, 8- éa 3-vasu ekék és 

minden eg, 4b mezégezdaaégt gépek.

Képviselet és raktár: Lacika László urnái Debreoeen

A nagy magyar alf öldi

építő és műszaki részvénytársaság
tudomásul hozza a nagyérdemű közönségnek, hogy Hnnyadl-n. 10. ss alatt 
f * i ff f •• írj e*

Elvállal! mindennemű magas és mély építést, összes vasbetonmunkát 
azok tervezését es felülvizsgálatát.

Épít részletfizetésre mindennemű építkezést és
Díjtalanul készít költségvetést és szolgál tanácscsal műszaki ügyekben.

A nagyérdemű közönség szives támogatását kérjük.

N agy magyar alföldi építő és 
műszaki r. t.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.

B? f;.> * ítv . al


